Oo6o61maroiiee MOBTOPEHNE HA YPOKax U (aKyJIbTaTUBHBIX 3aHATHAX

[Tuprotko O.H.

"HeT HuKakoil HaJOOHOCTH MOBTOPSTh BBIyYEHHOE B TOM MOPSAKE, B KAKOM
OHO OBLIO TMpPOIEHO, a HANpOTUB, eHi€ TMOoJe3Hee MOBTOPEHUS CIydaiiHbIE,
CBOJISALIME BbIydeHHOE B HOBbIe koMOuHarmu' ' K. J[. Y muHckuil.

HeoO6xomuMoCTh MOBTOPEHHS HW3YYEHHOIO paHee MaTepuaia BbI3BaHA
CTPYKTYpOW TMporpaMMbl y4eOHOTO Kypca MaTeMmMaTHKd. M3ydeHue HEKOTOPBIX
BOITPOCOB IIKOJIBHOTO Kypca MaTeMAaTHKH OCYIIECTBISIETCS IMHEWHO, PA3BUTHE €€
OCHOBHBIX HJIEH MPOAOHKACTCS Ha TPOTSHKEHWHM BCETO Tepuoja OOyYeHHS B
IIKOJIe. YYaliuecs, B CBOEM IOJABJISIONIEM OOJIBIIMHCTBE, HE BUAST ITH HJIEH,
SBJISIIONIMECS OCHOBOM, Ha KOTOpOM CTPOATCS  COJEpIKATEIbHBIC JTMHUHU
IIKOJBHOTO Kypca MaremaTuku. Pabora Hajg o000IieHMEeM M MPUMEHEHUEM
BEIYIINX HJICHUIITKOJILHOTO Kypca MaTeMaTUKH OCYINECTBIIICTCS TIPH TOBTOPEHUH,
Py 3TOM HEOOXOJUMBIM DJIEMEHTOM CHCTEMHOIO MOAXOJa K MOBTOPEHUIO
SABJISIETCSI CIICIMANILHBIM 00pa3oM OpraHuW3oBaHHas cucrema 3amad. Ot TOTrO,
KaKoOBa CTPYKTypa, COJEpXKaHUE, IOCIeI0BaTeIbHOCTh, CTEIEHb 0000IIEHHOCTH
UJICU B PEIICHUU 3a]1a4uH, 3aBUCUT d(PPEKTUBHOCTH MOBTOPEHHUSI.

[Ipennaraem cucremy 3amdaud JJjisi MPOBEICHHUS  ypoka 0000IIaroIIero
MOBTOPCHUSI W TIPOAODKCHHUS Pa3BUTHs WJACH 3a7aud Ha (PaKyIbTaTHBHBIX
3aHATHAXTIO Teme: «[IpumeHeHne CBOMCTB (DYHKIMI TPH PEIICHUN ypaBHEHUN U
HEPABEHCTBY.

IlepBbiii 0,10k 32124
[ToaroToBUTENBbHBIEC 3a4dU1 K PEIICHUIO OCHOBHOM (IIeIeBOM) 3a1a4H.

1. Pemute HepasencTBo:x” — 2sinZx+1 < 0

2
. T
Pewenune: D, = (sm ;) — 1 < 0, cnegoBaTenbHO, Tpa@UK KBAAPATHOTO TPEXUJIEHA

y=x*-—2 sinZx + 1 pacroyioKeH Bbllle OCH abCUUCC U JAHHOE HEPaBEHCTBO

pEeLIEHN HE UMEET.

OTBeT: penieHuil HeT.

2.Haitnute Bce mapbl ACHCTBUTENBHBIX Yuced (X; V), YIOBIECTBOPSIONIUX
HepaBeHCTBY. x* — 2sinmyx + 1 < 0

Pemenne: D, = (sinmy)? —1 = —(cosmy)? < 0, cueaoBaTenbHo, rpauk
KBaJPAaTHOTO TPEXWICHA UMEET C OChI0 a0CITUCC TOJIBKO OJIHY OOIIYI0 TOYKY, a BCE
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OCTaJIbHBIE TOUKHM TpaduKa JIekKaT BBIIMIE 3TOM OCH. TakuM o6pasoM, peleHHeM
HEpaBEeHCTBA OYIyT 3HAYEHUS NEPEMEHHBIX, YAOBIETBOPSIOIINX YCIOBHIO:
x? —2sinmtyx+ 1=0, Te.

{x=sinn}f{:}( x=1 { x=-—1 )
costy =0 r=05+2nneZ "Mly=15+2kkeZ

Oteet:(1; 0,5+ 2nn € Z); (—1;1,5+ 2k, k € Z),

3.PemmTe HepaBEeHCTBO: (2X —3)v/ x> —3x+2 >0

Pemenune:Haiinem o6nacte omnpeaesneHuss (QyHKIHUM, CTOSIIEH B JIEBOM YacTu
HEPABEHCTBA: MMOJKOPEHHOE BBIPAXKEHUE JTOJKHO ObITh HEOTPHUIATEILHBIM

X2-3x+2>0,pereHus 3Toro HepaBeHcTsa: (-00; 1] [2 ;+o0),

Hatinem wymu  dyHKimuny =(2x-3)Wx°-3x+2: X=1, X=2(x=1,5 He BXOAWT B

YKa3aHHYIO 00J1aCTh ONPEICIICHHUS).

Omnpenemnsiem 3Hakd QyHKIAH Y = (2X —3)vx* =3X + 2 HA KOKJIOM M3 IPOMEKYTKOB (-
o;1] 1 [2;+o0). B oTBeTe 3anuieM 3Ha4eHUs X, IPU KOTOPHIX 3HAYEHUS (YHKIUH
Y =(2x-3)Vx*—3x+2 HeoTpHmareabHel: . [2;70) m X =1. Ciexyer oOpaTHUTh
BHMMaHHE Ha TO, YTO HYXHO{ OTMETHUTh HE TOJHKO MPOMEXYTKH, B KOTOPBIX

GbyHKIUS TpUHMMAaeT HEOTPHIATeIbHbIE 3HAUEHUS, HO W BCE JAPYrue 3HAYCHHUS
apryMeHTa, B KOTOPBIX 3HaueHue QyHKIMH PAaBHOHYJIIO.

OtgerT: [2;+0),{1}.
4 Pemnre HepaBeHeTBO: (sinx — 4)1gZx = 0
Penrenne: Tak kak sinx —4 < 0,a Ig?x = 0 To pelieHneM HepaBEeHCTBA OYIyT
TOJIBKO T€ 3HAYEHUS IEPEMEHHOM, TIPH KOTOPBIX, 1g?x = 0, T.e. X=1.
OtBert: X=1
[TonroroButenpHbIE 3aJaud K OCHOBHOM  MOXHO pAacCMOTPETh Ha YpOKe, a
OCHOBHYIO 3aj]auy, IeJb PEIICHUs] KOTOPOM B MHTErpallMd Pa3IUYHBIX CBOWCTB
GyHKIHIA, MOKHO PAaCCMOTPETh Ha (DaKyJTbTaTUBHBIX 3aHATUSX.
OcHoBHas (neseBasi)3agava 1.

Haiinure Bce TpoiikMaeHCTBUTEIbHBIX unced (X;Y;Z), YAOBJIETBOPSIIOLIHX

YPABHEHHIO:



X2-2xsiny-cos2x+2c08°x+V —4xz — x% — 3= (1+2xz)log2 (2)

Pemenne
1) [locne  wHebonpmuUx  TpeoOpazoBaHUM, (ucrionbzyeM  (popmyIbl

TPUTOHOMETPHH ), TOJTyHaEM:

X2-2xsinmy+1+vV—4xz — z2 — 3=(1+2x2)log? (1—"") (1)

2) [To cBoiicTBamM KBaJapaTHOro TpexuieHa (CM. MOArOTOBUTEIbHYIO 3a7auy 2),

oy anM:X - 2xsinmy + 1= 0(2)wist 106bIX 3HAYCHHIT X 1 Y.

3) o cpoiictBam (yHKIMH V¥ = /X Gynem umeTh: Y —4xz —z2 — 3 = 0
npu ycnosun:-4xz-z>-3=0 (3).
4) Takum o00pa3oM, lieBas 4YacThb JAHHOTO YPABHEHMS  IPHHAMAET  TOJBKO

2 "
HEOTPHLATEIBHBIC 3HAUCHHS, clieqoBaTenbHo, ~(142x2)log? (=) (4) - mpaBass 4acTb
-4

YPAaBHCHUA TakK K€ HCOTPHULATCIIbHA.

zZ 41

5)U3 (3) cienyer, uto -4xz-2 =0  7°+1 wmm 2xz+1< .

, OTKyZia IOJIy4yaeM, 4To
BbIpakeHHe 2XZ+1 mpuHHMaeT TONBKO OTpHUIATENbHbIE 3HAYCHHS, a BhIpakeHue (4)
IPUHUMAET TOJBKO HETIONQKUTENbHbIE 3HAUEHUS.

2 23 _
Beipaxkenue (4) npuHMMAET 3HaUYC€HUE, PABHOE HYJIIONPH yciaoBuu log; (l) = 0,
4

2y

= 1; 2y=z.

X

6) [Ipm BceX OTMEYCHHBIX YCJIOBHSX ITOJIydaeM, 4YTO JieBas 4YacTh YpPaBHCHUS
NPUHUMAET TOJBKO  HEOTPHUIIATENIbHBIE  3HAYEHMsS, a TMpaBas dYacTb —
HETOJIOXKUTENIbHbIE. 3HAYMTPABEHCTBOITHX YacTEl BO3MOKHO TOJBKO B ClIyyae,
Korja o0e OHU MPUHUMAIOT 3HAYEHUS, PaBHBIC HYIIIO.

7) I3 moAroToBUTENBHOM 3aaun 2 CIACAYET, YTO PABSHCTBO HYJIIO BHIPAKEHUS

X’- 2xsinty + 1 gocruraercs mpu X= 1 mwm X = -1.Bropoe crmaraemoe

v —4xz —z2 -3 oOpariaercsi B HOJIb COOTBETCTBEHHO mpu Z=-3; -1 wm z =3; 1



8) OObenuHsIT Bce YCIOBUS PABEHCTBA HYNIO JIEBOW W TPaBOMl  yacTei

x=1 x=-—1

z=—3; —1 z=3;1

YPABHEHUS, IOy YHM: y=2z/2 HIH y=2z/2
r=05+2nnez r=15+2kkEeZ

y=-1/2 e nmoaxoaut npu yciosuu y=0, 5+2n, ne Z,

y=1/2 He moaxoaut npu ycinosuu y=1, 5+2K, Ke Z,

Takum o00pa3om, perieHHEM OOBEAUHEHUS  JABYX CHCTEM YypaBHEHHH OymyT
CIEAYIOUINE 3HAYCHUS IEPEMEHHBIX:

x=1; y=-3/2; z=-3 umm x=-1; y=3/2; z=3

Oteet: (1;-3/2;-3),(-1; 3/2; 3)

B mpouecce pemienust 3To 3a4a4M MOBTOPSIOTCS W BKIIFOYAKOTCS B HOBBIE
CHUCTEMBbI CBSI3€ii W OTHOIIEHWW 3HAHUS O CBOMCTBax (YHKIMA (KBaapaTHOTO
TpexusieHa, KBaIpaTHOTO KOPHs, TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKIIHI, JTorapumMudecKkoit
GYHKIUA) 1 TPUMEHEHUHM STUX CBOMCTB JIJIS PEIlICHUS YPaBHEHUN U HEPABEHCTB.
3amaHue JII CAMOCTOATEIbHOTO PEeHICHUSA

[ToaroroBuTenbHBIC 3a1a4u 1)1 PEICHUS OCHOBHOM (IICJICBOI) 3a1a4H.

1.Pemute HepaBeHCTBO:y/ 24 * — 1(x? —7x +6) < 0

{(—2}vU[2;6]
2.Pemire HepaBeHCTRO: 3% + 27 = 1;
(-o05+0).

v -
3. Pemute ypaBHeHue |c05”§| + |51n ”;|=1;

( g:lm, nez).

4. Pemute HepaBEHCTBO Cos” (X +1)Ig(9 - 2x — x?) >1;

(-1)

5.Haiinute cymMy Lenbix pemeHuii HepasencTsa: V9 — x2(x* + 6x—7) = 0
3)

OcHoBHan (uejieBast) 3aja4a
Haitnure Bce mapbl JEWCTBUTEIBHBIX uMcen (X; Y), YAOBJIETBOPSIOMIUX

YPaBHEHUIO: [0 g3 L5~ (3 — cos4x + sin 3;2_1:) < Iﬂg(|msi|+|sin3|) (cos 2y sin 3x)

(x:;—T—l—nk, ke Z,y=n( 1+ 12D, € Zumun y=n( 5 + 120),1 € Z.)

4



Bropoii 010k 3a1a4
IMoaroroBUTEJbLHBIE 321291 K OCHOBHOI1 (1ej1eBOoi#1) 3a1aue 2

YTo4yHeHMe: max umin B NpCAJIOKCHHBIX 3aJJaHuAX  O03Ha4dacT HauOoIbIIee U
HaMMCHBIICC 3HAUCHUEC BbIPAKCHUS.

1. Pemunth ypaBHeHUS

a) max{y—Z;:i}=1 y
1 1 3 "
@{.}’ —2= E’ {-}JI = o1 + 2 """"""" g
0 ‘1 2 x

1
J’_Z‘:—:E_{:}!EL—FZ
1 , x—1 .
x =2

Touku, KOOPAMHATHI KOTOPBIX YIOBICTBOPSIOT TaHHOMY YPaBHEHHIO, JIS)KaT Ha
OpAMBIX: Y = 30pU X € (—oo; 1)U [2;+0)ux = 20pu y € (—o0;3).

OtBer: x € (—o0; 1)U [2;4+0), v = 3u
x =2,y E (—o;3)

0) min {y— 2;;—1} =1

®{3r—2£:11_ {y-:_:x—il+2 3|
y—2=1 y=3

1
3'_2:3E.{y:_:-x—i1+2
’ x=72

OtBer: x € (1;2],y=3ux =2y € (3;+x).



1. MpocTpouTs rpadpuxu GyHKIUIA:
x|
a) y = max {; |x[}

|| 1 y
— < X
®{x2 < x| {| <lxl
y = x| =|x|
I S|
S 1
Y= Tk
Ha pucynke rpaduk BeIJENICH U COCTOUT U3 O0bEANHEHUS YacTel THIepOoibl Y = ﬁ
X
U yacTed nydeil rpaduka y = |x|, nexammx He Hke f1psamoint y=1.
6) £ (x) = min (5 ; [x]) :
Mozl (&=l
x2 | |
© el 1 1
:}.F = 2 }-’ = H 0| 1 X

]
®{ > x| {II | x|
r = |x| x|

. 1
Ha pucynke rpaduk BbiJIe]IeH 1 COCTOUT U3 OObEAUHEHUS YacTel runepOobl y = ol
X

U yacTed nyded rpaduka y = |x|, nesxamux He Bble npsmon y=1.

4. HaiitTumax(min {g; |X|})

Pemenne: Ha ocHoBanuu OTBeTa B 3amaye 3 0) moJydyuM, 4TO HauOoJbIee

3HaueHue QyHKuuu f(x) = min |x|}paBHo 1.

Ortser: 1

S5.Haiinure Bce 3HaYeHHs X>1 mpH KaKIOM U3 KOTOPBIX HanboJblIee UX ABYX
yuceJ



a=log,x+2log,32—2ub=41— (log,x*)* 6oapiue , uem 5.
Pemenue: Tak kak X>1, To log,x = 0.

1) HauGoubmee u3 uncen au b, 6oiblie, yeMm 5 Toraa u TOJIbKO TOTa, KOraa XOTs Obl
OJIHO M3 HUX OOJIBIIIE , UEM 5, T.€.

b>5
[a}S(l)

(log,x* 12 —7log,x+10
logqx

=0

2) Pemaem HepaBeHcTBO: log,x + 2l0g,32 —2 > 5 &

log,x > 5

log,x < 2 npu ycioeuu log,x = 0(2)

3) Pemaem HepaBenctBo: 41 — (log,x*)? = b & log;x® < 6log,x<3, npu
ycaoBuM log,x = 0(3)

log,x>5
4) Uz (1), (2), (3) HOquaeM[Ioggxfa: 3 | IpHYCI0BHH log.x >0, orkyna
x > 32
1<x<§8

Otset: (1;8), (32;00)

OcHoBHasn ( LejgeBasi) -3ajaua 2

W3 Bcex NMpsAMOYLOJbHBIX TPEYTOJIbHUKOB HAaWTH TOT, Y KOTOPOTO HAMMEHbIIAs
Pa3HOCTh MEXIY BEIMYMHMU €0 YIIoB OyAeT HauOOIbIIeH.
Pemenue

O003HaYMM BEJTUYHMHBI OCTPBIX YTJIOB MPSIMOYTOJIBHOTO TPEYTOJbHUKA OYKBAMHU (X

ufl, a+ =90
[lycte a < f5.
Paccmorpum pasnoctu f —au 90—, 90 — a.
v | ITockoneky 90 —f =a,a 90 —a=Funa <[, 10

HaUMEHbUIMMU paszHocTAMU Oyayr f—a u 90— p.

3uaunT, OyaeM uUCKaThb  HauOOJbllee 3HAYCHHE W3
5 HAaUMEHBIINX U3 3TUX Pa3HOCTEMN, T.€.
o —— max (min (8 — a, 90 — f8)).




Paccmotpum cragamamin(f —a,90—f). a =90—p, f —a =90 - 2«,

Torga Oynem onpenensate min(a, 90— 2a).

[Toctpoum rpaduk ¢yHkuun y = min(x, 90 — 2x) npu yclOBUH, YTO
x=0,y=0.

®{x£90—2x_{x£30
V=x ’JJ:I'

@ xEQU—Zx_{y x = 30

r=90—-2x(y =90—-2x

['padukoM 3T0# GyHKIUH SIBIIsIETCA 00bEAMHEHNE ABYX OTPE3KOB.
OueBnaHO, MakcUMyM (QyHKIUH ¥ = min(x, 90 —2x)nocTuraercs B TOUKe

x =30, T.e. max(min(f —a, 90— p)) JTOCTATAeTCs B  Ciy4ae, eclind
a=30,a =060
OtBet:30,60

[Ipu pemienuy 3TOM 3a1a4M U MOATOTOBUTEJIBHBIX K HEW MOBTOPSIOTCS U
BKJIFOYAIOTCSI B HOBBIE CBSI3M CBOMCTBA (PYHKIMI (JIMHEWHOM, POOHO- JINHEHHO!,
byHKIUH, copepKalux MOAYJH, dorapudmudeckoii). B cuity ocoOeHHOCTEM
IPEIOKEHHBIX 3a/1a4, COACPKAIINX HOBU3HY OTHOIIEHUN MEXy (DYHKUHAMH,
rpavkaMy, ypaBHEHUSIMU, HEPABEHCTBAMH, FT€OMETPUUECKUMH OOBEKTAMH ,
PaCIIMPSAIOTCS CUCTEMHBIC CBSA3H MEXY PAa3IMYHBIMU PA3AEIaMy HIKOJIBHOIO
Kypca MaTeMaTHKH.

3anauu 1J1sl CaMOCTOATEIbHOTO PelleHHs:
[TogroroBurenbHbIE 3a/1a4N:
1.Iloctpotiite rpaduk: f(x) = max {sin x; cos x} a1 Xe[0;m]

2. Pemmre ypaBHeHHe max {sin x ; cos x =1, X€[0; 1]

(=;0)

2

3.Pemmre ypaBHenue:min {sin x; cos x =-1, s X€[0;m]

()

4. Peture ypaBHeHue:max {x*;2 — x?}=2



(V2;—V2;0)

OcHoBHan (uejeBast) 3aja4ya

M3 Bcex TynoyroiabHbIX paBHOOEIPEHHBIX TPEYTOJIBHUKOB HAWTH TOT, Y KOTOPOTO
HAaMMEHbIIAs Pa3HOCTh MEX]y BEIMYMHMHU €r0 YIJIOB OyJleT HanOoJIbIIeH.
(30,30,120)

[IpeyoxeHHbie 3a1a4u OPUCHTHPOBAHBI HAa TIOCTETICHHOE yTiyOJieHne H, 10
BO3MOYKHOCTH, PaCIIUPEHUE 3HAHUM ydYammxcs 00 OCHOBHBIXCBONCTBAxX
dbyHKIUA. 3a1aun HaMpaBJIeHbl Ha MPUMEHEHHE WX BHEKOTOPOU MepecTporke u
MHOM MOJAXOJI€ K paHEE W3YYEHHOMY MAaTepually, IPUCOCINHEHUN K U3YYCHHOMY

MaTepHuanty HOBBIX 3HAHHM, TOMYCKAEMBIX TPOTPaAMMOi, C LETBIO €ro YriIyOJIeHHUs.
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